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V Krkonošském národním parku působí 20 profesionálních strážců. Kromě nich má
zkoušky stráže přírody ještě na 110 dalších pracovníků Správy KRNAP a příležitostně slouží
10 dobrovolných strážců z řad veřejnosti. Ti všichni mají za úkol dohlížet na dodržování
pravidel v jednom z nejnavštěvovanějších a zároveň nejcennějších přírodních území Česka a
být dobrými rádci milovníků krkonošské přírody.

„Naštěstí se u nás nemusíme potýkat s pytláky se samopaly nebo nelegálními těžaři jako v některých
jiných koutech světa. Přesto není práce strážce v Krkonoších nijak jednoduchá – jde o profesi fyzicky
i psychicky náročnou, která vyžaduje odbornost, pevné nervy i silný vztah k přírodě,“ říká ředitel
Správy KRNAP Robin Böhnisch.

Krkonošští strážci a strážkyně (i mezi profesionály u nás slouží také několik žen) bývají často první,
koho v horách potkáte – podají informace o aktuálním stavu cest, poradí s výběrem trasy, pomohou v
krizových situacích a spolupracují s integrovaným záchranným systémem při zásazích. Strážní služba
ale zdaleka nespočívá jen v přítomnosti v terénu. Strážci pravidelně absolvují školení v oblasti
ochrany přírody, první pomoci, krizové komunikace, sebeobrany a zvládání konfliktních situací. Do
hor vyrážejí pěšky, na lyžích, na kolech, čtyřkolkách nebo v terénních vozech. V Krkonoších mají
jednu unikátní výhodu – službu mohou vykonávat také na koni.

Světový den strážců přírody byl vyhlášen v roce 2007 Mezinárodní federací strážců (International
Ranger Federation) u příležitosti 15. výročí jejího založení. Jeho cílem je upozornit veřejnost na
důležitost práce strážců a poděkovat jim za jejich každodenní úsilí.

Všem krkonošským strážcům a strážkyním – profesionálům i dobrovolníkům – dnes děkujeme. Bez
nich by náš národní park nemohl plnit své poslání.

Další informace o aktuálním dění v Krkonošském národním parku najdete na facebookovém profilu
https://www.facebook.com/spravakrnap
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